

# За сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА  
ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

№ 26 (1058).

ВТОРНИК, 18 НОЯБРЯ 1986 г.

Цена 1 коп.

## КОМСОМОЛИЯ РАЙОНА — ХХ СЪЕЗДУ ВЛКСМ

Что значит работать по-новому? Как повысить авторитет первичной комсомольской организации? Какие формы и методы комсомольской работы выбрать для того, чтобы работу первичек поставить на качественно новую ступень? Эти и многие другие вопросы особенно важны, когда районная комсомольская организация идет навстречу своей XXXI отчетно-выборной конференции, навстречу ХХ съезду комсомола.

РЕШЕНИЯ ХХVII съезда партии заставляют нас всех подтянуться, более критично оценить сделанное, четче выделить ориентиры на будущее. Вырабатывая программу работы на предстоящий период, комитеты ВЛКСМ пошли по пути определения в ней основного звена, главных узловых проблем. Для комсомольской организации вагонного депо (секретарь Владимира Т.) основным направлением стала работа с комсомольско-молодежными коллективами, для учителейской комсомольской организации средней школы № 60 (секретарь Черкова Т.) — связь с ученической комсомольской организацией, для комсомольской организации ВНИИМСа (секретарь Ткаченко В.) — работа по научно-техническому творчеству молодежи, для комсомольской организации автоколонны 1247 (секретарь Мокргузова Т.) — борьба за экономию и бережливость.

НА СЧЕТУ комсомолии Железнодорожного района много славных, интересных дел, традиций. А застройщиками, инициаторами этих дел являются комсомольско-молодежные коллектизы, студенческие группы.

По итогам работы за 1985 год Железнодорожная комсомольская организация награждена Памятным знаком Барнаульского горкома ВЛКСМ.

В районе было широко развернуто социалистическое соревнование по дистанции встрече ХХVII съезда КПСС.

КМК фурменного поезда «Алтай» вагонного депо выпустили инициаторами по организации социалистического соревнования «ХХVII съезд КПСС—27 ударных декад». В состав бригады были включены герои Великой Отечественной войны, а их заработок перечислялся в Фонд мира.

Члены комсомольско-молодежной бригады Дома пчелей (бригадир Фирсанов П.) решили к ХХVII съезду КПСС выпустить

продукции сверх плана на сумму 21000 рублей.

Летом 1985 года по инициативе студентов зоотехнического факультета Алтайского сельскохозяйственного института создан отряд безвозмездного труда «Данко».

Комсомольцами 10 класса 78 средней школы (комсорт Афонина И.) в дни работы ХХVII съезда КПСС было принято решение: начать свою трудовую биографию на стройках родного города. Лучшими по итогам I полугодия 1986 года являются комсомольские организации Барнаульского радиозавода (секретарь Бельков А.), фабрики «Прогресс» (секретарь Доронина О.), Алтайгражданпроекта (секретарь Четошинов В.), ЦУМа (секретарь Хаустова Л.), ОКБ (секретарь Зальцман А.).

Постоянно перевыполняют производственный план комсомольско-молодежная бригада Героя Социалистического Труда Н. К. Лапы (ГФА), бригада Даудьова (п-о «Алтайпрессмаш»), бригады Притулиной и Игнатьевой (трест «Барнаулжилстрой»).

ХХVII съезд КПСС, определив курс на социально-экономическое ускорение, назвал и главный рычаг, с помощью которого предстоит осуществить движение вперед — научно-технический прогресс.

Можно привести немало убедительных цифр, говорящих о большом вкладе молодежи в решение научно-технических задач.

Но сегодня важнее говорить о другом — о перешенных проблемах.

Упала за последние годы отдача от рапид предложений. Так, в 1985 году было подано 936 рапид предложений, внедрено 690 с экономическим эффектом 344 тысячи рублей.

Не занимаются данным вопросом комитеты ВЛКСМ фабрики «Прогресс», маслозавода, зеркальной фабрики.

В течение года не было предложено и внедрено ни одного рапид предложения. В районе трудятся в творческих комсомольско-молодежных коллективах. Однако не удалось преодолеть империю недоверия и повсюду, до сих пор не решается в районной комсомольской организации вопрос о создании временных младежных творческих коллектизов.

Главное — поворот к проблемам, волнующим молодежь. Нужно оставить толь-



ко то, что приемлемо для молодежи, пользуется у нее популярностью, авторитетом. И одна из проблем районной комсомольской организации — организация досуга молодежи.

В сентябре 1986 года прошла пресс-конференция по данному вопросу, на плenumе райкома комсомола принят комплексная программа по организации досуга.

Творчески подходят к решению данного вопроса комсомольские организации Барнаульского радиозавода, Центрального универмага, пединститута, чего нельзя сказать о комсомольских организациях автоколонны 1243, 1245, АТП-1, «Алтайхозремонта».

Очень медленно идет работа по переоборудованию подвалов в спортивные клубы, кафе.

СЕГОДНЯ для всех очевидно: та конкретная экономическая и политическая обстановка, в которой мы находимся, требует от каждого советского человека творчества, новаторства, умения работать. Фактическое положение дел говорит о другом. Как можно говорить (и можно ли) о перестройке в работе комсомольских организаций автобазы краепотребсоюза, зеркальной фабрики, БЭМЗа, дистанции пути, автобазы связи, ПЖДП, если главные собрания года, отчетно-выборные, прошли не по деловому, не конкретно, а в комсомольской организации «Алтайпрократразность» отчетно-выборное собрание состоялось только после трех срыва из-за неявки комсомольцев на собрание?

Сегодня нельзя уматывать о том, что в районной комсомольской организации не наведен порядок в учете членов ВЛКСМ. 950

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ  
РК ВЛКСМ.

## КАК СДАВАЛИ ОПП

Наступил последний год нашей учебы в институте. Скоро мы вступим в самостоятельную трудовую жизнь. Готовы ли мы к ней? Ответом на этот вопрос и должен стать этот последний год, который подводит итоги нашему пятилетнему труду.

Летом и осенью мы проходили в хозяйствах края производственную и общественно-политическую практику, в период которой нам была дана возможность на деле практически применить полученные нами знания, навыки специалиста и идеолога — пропагандиста. Практика эта дала, или во всяком случае, должна была дать нам очень многое.

Конечно, то, что дала нам практика, мы поймем потом, начав самостоятельную работу. Однако отчитаться за нее мы обязаны сегодня. Отчеты по производственной и общественно-политической практике сразу сдали только 12 студентов. Остальные 11 пока лишь «раскачиваются».

Сегодня главное, чем может гордиться человек, должны стать его добросовестность, чувство ответственности, требовательности к себе, к своей работе. Проявлять формализм мы не должны ни в каком деле. Поэтому пора нам задуматься и более серьезно подходить к оценке своей учебы и работы, тем более в условиях перестройки.

Я. КЕРН,  
комсорт 251 группы.

## На кафедрах общественных наук

### КОНКРЕТНЫМИ ДЕЛАМИ

24 октября состоялось заседание Совета кафедр общественных наук нашего института, на необходимость дальнейшей конкретизации и профилизации кафедральных научных тем, нацеленности их на нужды сельского хозяйства края вместо имеющихся абстрактных и расплывчатых формулировок.

С сообщениями о работе Всесоюзного совещания перед коллегами выступили делегаты от нашего института — заведующий кафедрой философии Б. П. Гусев и заведующий кафедрой истории КПСС В. И. Казанцев. Они информировали о ходе работы Всесоюзного совещания и рассказали о задачах, поставленных перед обществоведами в его рекомендациях и решениях. Б. П. Гусев остановился на вопросах учебно-воспитательной работы. Он говорил о положительных результатах и проблемных вопросах этих направлений в деятельности кафедр общественных наук.

Затем в выступлении В. И. Казанцева был дан всесторонний, глубокий анализ проблем улучшения научно-исследовательской работы, рассмотрены вопросы о кадрах. В. И. Казанцев спрятливо указал на обязательность вовлечения в научно-исследовательскую работу всех без исключения

известных кафедр общественных наук нашего института, на необходимость дальнейшей конкретизации и профилизации кафедральных научных тем, нацеленности их на нужды сельского хозяйства края вместо имеющихся абстрактных и расплывчатых формулировок.

Свои предложения по улучшению работы обществоведов института высказали Е. Н. Позднякова (кафедра политэкономии) и Л. А. Перминов (кафедра научного коммунизма).

Заседание Совета кафедр общественных наук завершило своим выступлением его председатель, ректор института В. А. Шешин. Он подвел итоги обсуждения решений и рекомендаций Всесоюзного совещания заведующих кафедрами общественных наук. Сформулировал конкретные задачи, поставленные перед коллективом кафедр общественных наук администрации и партийной организацией института, и выразил надежду, что обществоведы института своим стремлением улучшить работу подкрепят конкретными делами.

С. П. КАБАНОВ,  
ст. преподаватель кафедры научного коммунизма.



# Пусть так не будет!

Много интересных секций и кружков работает в нашем институте, где все студенты могут найти себе дело по душам, развить свои способности и таланты. Для этого существует факультет общественных профессий. Его отделения не только дают нам возможность интересно и полно проводить свое свободное время, но и позволяют получить вторую, общественную профессию в той области, где мы можем впоследствии оказаться нужными, полезными в хозяйстве. А пока студенты, занимающиеся в ФОП, оказывают ощущимую помощь культурному сектору в группе, на факультете. Не обходятся без них и институтские мероприятия.

Я не зря коснулся культуры массовой работы: казалось бы, так много в ней принимает участие активных, интересных ребят, а организация отдыха и досуга студентов у нас в институте находится пока не на высоте. В частности, так обстоит дело на нашем агрономическом факультете.

В настоящее время студенческий профком, клуб «Молодость», комитет ВЛКСМ планируют множество разнообразных мероприятий, ищут новые увлекательные формы их проведения. Но разве возможно претворить их в жизнь, если все — таки большинство наших студентов — пассивны и сознательно устремляются от участия в общественной жизни института! Недаром об этом шел разговор и на отчетно-выборном комсомольском собрании факультета. Много говорилось там о делах наших комсомольцев, но все это выглядело так шаблонно, скучно!

Очень хорошо выступила по этому вопросу секретарь партбюро Светлана Федоровна Спицына. Она искренне и совершенно справедливо возмущалась нашей пассивностью, нашим равнодушием как во время собрания, так и вообще в делах института.

Так хочется, чтобы наши ребята поняли наконец: именно эти, студенческие годы — самые интересные и веселые в жизни! К тому же они многое дают в этот период становления, формирования человека как специалиста, который должен не только знать свою профессию, но и хорошо разбираться в вопросах культуры, спорта. И как в глубине души пожалеют многие, вспомнивая свое студенчество, что прошли эти годы серо, скучно, незаметно, ничем не заполненные и не запомнившиеся. Пусть же так не будет!

Н. МИХАЙЛОВ,  
студент 132 группы

Идет комсомольское собрание... Мы, комсомольцы зоотехнического факультета, пришли сюда, в актовый зал, чтобы поговорить о наболевшем, высказать свое мнение, решить все проблемы, которые волнуют студентов, комсомольцев факультета. Нужно также дать объективную оценку проделанной работе, наметить новые пути, избрать людей, достойных быть комсомольскими вожаками, вести нас за собой — ведь собрание-то отчетно — выборное!

Главный вопрос в повестке — отчет бюро ВЛКСМ. Выступает секретарь Нурила Орумбаева, студентка 4 курса. Идет разговор о том, что достигнуто за год, что в работе упущено.



**Комсомол должен настойчиво развивать трудовую и общественную активность юношей и девушек, формировать у них марксистско-ленинское мировоззрение, политическую и нравственную культуру, сознание исторической ответственности за судьбы социализма и мира.**

(Из новой редакции Программы Коммунистической партии Советского Союза).

**Из почты газеты**

## В ГОСТИХ У ДОБРЫХ ДРУЗЕЙ

Мы, первокурсники, проучились всего две недели в институте, когда наша группа вдруг получила приглашение от студентов 216 и 209 групп Алтайского медицинского института на вечер встречи, который они назвали «Минута смеха — год жизни» и посвятили Дню рождения комсомолии. Как радовались мы этой немногой неожиданной возможности познакомиться со своими ровесниками, студентами другого вуза, найти новых друзей!

На вечер пошли вместе со своим куратором Маргаритой Александровной Грачевой. С первых же минут встречи оценили мы теплоту и гостеприимство хозяев. Начался вечер с шуток, загадок, всем было предложена шуточная анкета. «Опытные» медики да-

Потихоньку оглядываю зал. Собрание идет своим чередом: заинтересованно участвуют в общем разговоре активисты, просят слова, выступают, спорят. По-настоящему горячо говорят о борьбе с пьянством, о других наших бедах... Все вроде бы, нормально. И все — как всегда.

Да, вот она, привычная уже атмосфера собрания. Кого-то повестка действи-

## ЗАПИСКИ С КОМСОМОЛЬСКОГО СОБРАНИЯ

тельно волнует, интересует, не оставляет равнодушными. Но кого-то... По всему залу идет легкий шепоток. Оживленно обсуждают за мой спиной что-то две первокурсницы. О чём они? Едва ли тема обсуждения единична с темой нашего собрания! А остальные? Слышили ли они выступления или нет? Что они узнали нового? Поня-

ли ли, зачем вообще пришли сюда?

Вглядываюсь в эти знакомые и незнакомые лица. Разве такими видела этих девчат в коридоре, на перерыве? Сейчас глаза их тусклы, лица равнодушны: безразличие ко всему — и к выступающим, и к сидящим рядом...

Проходит время. Оно ушло безвозвратно. Собрание

закончилось. Комсомольцы покидают зал. Кто-то оживленно переговаривается, а кто-то — словно сбросив с плеч тяжелую повинность или даже с тем же равнодушием... Нет огонька в их глазах, нет желания и работы, сделать что-то для исполнения тех самых планов и задач, о которых только что шла речь. Да и слышали ли они ее!

И страшно смотреть на эту пустоту. И хочется крикнуть: «Да проснитесь же! Одумайтесь! Время то уходит! Ведь у нас одна только молодость, одна только жизнь! Иначе будет поздно!»

Л. ЛАГУТИНА,  
студентка 322 группы,  
слушатель отделения  
журналистики ФОП.

## Какие мы?

Сегодня в нашей газете мы открываем новую рубрику: какие мы?

Статьи — раздумья, статьи — советы, статьи — рассуждения на темы, волнующие сегодняшнюю молодежь, будут публиковаться под этой рубрикой. Материалы на темы морали, по вопросам нравственности, откровенный разговор о том, какие человеческие качества мы ценим или осуждаем сегодня, — вот чего ждет газета от своих авторов, преподавателей, студентов.

Мы приглашаем всех принять участие в этом разговоре и смело высказать свое мнение!



## КАК БЫТЬ СОВРЕМЕННЫМ?

Много разных проблем на жизненном пути встает у современного молодого человека. А что же это за понятие — современный...

Современный человек — это не тот, который модно одевается и слушает популярную зарубежную музыку, порой даже не разбираясь, какой смысл в ней заложен. И не тот, который, выражаясь языком «кулисы» является лидером или «королем» каких-то неформальных объединений.

Но одной словесной морали мало, надо все доказывать делом, которое дает ощущимый результат. И вот, когда речь заходит о конкретном деле, наступает разрыв между словесной моралью и действиями!

Почему это происходит?

Чтобы ответить на этот вопрос, достаточно сказать, что все люди разные,

но почти все делятся на две категории.

Одни ради общего дела готовы пойти на все, не жалея жизни, не откладывая ничего на завтра. Это они отстояли Родину в Великой Отечественной войне, поднимали целину и строили Магнитку. Это они и по сей день стоят в первых рядах. Вот про них в полном смысле этого слова можно сказать — современные. Такими нужно стать и нам.

Но есть другие, которые далеки от свершения подвигов, от помощи ближнему. Это они оказывают губительное влияние на окружающих. И поэтому всем до единого надо в корне пересматривать свое отношение к жизни, выявлять и стараться исправлять свои

и чужие ошибки, не оставлять без внимания тех людей, которые не желают менять своего образа жизни и мышления.

Надо постоянно повышать свой культурный уровень, и не ждать, что кто-то за тебя сделает досуг интересным и полезным. Нужно помогать друг другу переопределять свое отношение ко всему происходящему вокруг! Нельзя смотреть сквозь пальцы на конфликты, именно от них портятся взаимоотношения между людьми.

Каждый из нас когда-то вступал в ряды октябрят, пионеров, комсомольцев и давал обещание быть готовым ко всем трудностям, к любым делам, трудным или легким. Так давайте же не забывать про это! Давайте выполнять все в срок и качественно, не терять драгоценного времени, ведь «одна из самых тяжелых потерь — потеря времени! Надо уничтожать все то, что мешает нормальному развитию современной личности, научиться критике и самокритике и не просто критиковать (что назвал В. И. Ленин критикантом), а показывать пути к действиям!

Р. ЛАПИНА,  
слушатель отделения  
журналистики, студентка  
314 группы.

## И ЗАЗВУЧИТ ОРГАН

В соответствии с перспективным планом развития органической культуры на Алтае, в Барнауле организован мини-фестиваль органической музыки, участники которого представляют различные национальные исполнительские школы.

Впервые Алтай посетят зарубежный органист — известная чехословацкая исполнительница Катарина Ганзелова. Это событие выходит далеко за рамки обычных культурных мероприятий края. Оно говорит о том, что за неполных два года существования нашего органа, уже созданы необходимые технические и организационные предпосылки для приглашения лучших отечественных и зарубежных органистов (заметим, что не каждый орган зовет такую републикацию за столы короткий срок)!

Катарина Ганзелова окончила консерваторию в Братиславе и в 1984 году — парижскую консерваторию. Еще будучи студенткой братиславской консерватории, стала победительницей национального конкурса органистов, а в 1981 году — лауреатом международного конкурса в Ницце. Гастролирует в СССР, ГДР, Австрии, Франции и многих других странах Европы.

Органистка из Азербайджана Расима Бабаева за кончила бакинскую консерваторию и аспирантуру московской консерватории по классу профессора Л. И. Ройзмана — одного из основателей советской (Российской) органической школы. В программе Бабаевой — произведения классического и романтического ре-

талантливый интерпретатор органической музыки многих стилей. Это позволяет ей обращаться к такому сложному жанру, как монографический концерт. К приезду в Барнаул К. Ганзелова подготовила программу из произведений Ф. Листа, двойной юбилей которого (175 лет со дня рождения и 100 лет со дня смерти) отмечается в этом году.

К. Ганзелова окончила консерваторию в Братиславе и в 1984 году — парижскую консерваторию. Еще будучи студенткой братиславской консерватории, стала победительницей национального конкурса органистов, а в 1981 году — лауреатом международного конкурса в Ницце. Гастролирует в СССР, ГДР, Австрии, Франции и многих других странах Европы.

Говоря о национальных органических исполнительских школах, следует подчеркнуть интернациональный характер всей музыкальной культуры социалистических стран. Ее главная черта — стремление к гармоничному воспитанию людей, расширение возможностей познания культурных ценностей всех времен и народов.

Редактор Н. ПОПОВА

Наш адрес: пр. Красноармейский, 98, 310 ауд., тел. 5-12-67.

Заказ 3375.

Тираж 2.000